

期货概念股“空中楼阁”

期货公司亟待拓宽业务范围

□本报记者 钱晓涵

股指期货上市预期加强，“期货概念股”昨日再度井喷。面对这样的情况，期货市场人士却表示，在“期货概念”仅仅还是预期的时候，期货公司更应该勤练内功，扩大的自己的业务范围。

昨天，“憋闷”了整整一周的股市重新开张，期货概念股再度成为了市场追捧的宠儿。厦门国贸、美尔雅、中大股份、宏业股份等一大批拥有或是参股期货公司的上市公司，股票几乎全线涨停，市场对于参股期货商的上市公司

股票信心堪称爆棚。“参股我们上市公司的上市公司，居然能够涨到在这个高度？”相比投资者的极度热情，相关期货公司的高管普遍冷静的多，有些甚至还心存疑虑，“我想投资者应该是更看好我们公司未来的前景吧。”一期货公司营业部经理表示，至少现在，期货公司的日子还远没有股价这般红火。

中金所在“五一”长假期间颁布了有关推出沪深300指数期货合约10个文件的征求意见稿，这激起了市场关于股指期货即将上市的强烈预期。这种预期

在股市上的直接表现就是凡是涉及期货概念的股票几乎都大涨，由于目前A股市场上没有任何一家期货公司的上市公司，投资者无法直接投资期货公司，只能绕道参股或控股期货公司的上市公司。厦门国贸、美尔雅等股票近一个月的涨幅相当惊人。“连我都想买期货概念股了。”某期货公司营业部经理告诉记者，最近一段时间，很多数人都向他打探所谓的“期货概念股”，似乎期货公司就是一个还没有充分挖掘的金矿。“有朋友甚至拿期货概念股和中信证券相比，其实我们

自己知道，至少在现阶段，期货公司的日子还是很难过的。”

业务模式单一引发的同质化竞争是挫伤期货公司锐气的最大因素。上述期货公司营业部经理表示，期货公司目前就是期货交易跑道，“打个比方，全国180多家期货公司，也就是180多条名字不同的跑道，只不过有的跑道结实一些，有的跑道不牢靠而已。”业内人士指出，在所有人都以为股指期货的推出能够拯救期货公司的时候，很少有人会想到，期货公司真正需要的是扩大业务范围。

事实上，即使在商品期货市

场，期货公司同样大有可为。在国外，期货公司和从事商品现货贸易的企业关系非常密切，而后者也是期货公司重点服务的对象之一。

“简单来说，我们希望期货公司不仅仅只是跑道，而是能为我们生产贸易企业提供更多的服务。”一大型有色金属生产商总经理对本报记者表示，对于任何企业而言，最大的难关就在于资金链断裂，有色金属的生产企业更是如此。“根据国外的经验，向我们这种企业在期货公司做套期保值，有的时候需要融资，就可以把货物抵押，期货公司能够暂时借钱给我们；若是我们

公司急需现货，期货公司也可以暂时把现货卖给我们进行生产周转，这种模式就灵活的多，不过国内目前是禁止的。”

事实上，为满足生产商的上述要求，现在国内一些期货公司的股东已经有所作为，通过成立现货公司和投资公司的方法为客户提供灵活的交易模式。“客户通过期货公司完成期货交易，通过现货公司实现现货买卖，投资公司又可以为生产企业提供融资等服务，这样三位一体的立体服务模式与单纯的期货交易跑道相比孰优孰劣不言而喻。”

国际油价小幅反弹

由于尼日利亚地缘冲突再起，人们普遍担心原油供应状况，昨日国际原油价格小幅走高。截至目前记者发稿时，纽约商交所(NYMEX)6月份原油期货交易价格为61.50美元/桶，上涨3美分。

据外电报道，尼日尔三角解放运动组织(Movement for the Emancipation of the Niger Delta, MEND)在尼日利亚原油出产丰富的尼日尔三角洲地区毁坏了3条管道，并切断了Brass出口站的电力系统。

被破坏的三条管道之一是荷兰皇家壳牌石油公司(Royal Dutch Shell PLC)在当地营运的，另外两条则是由意大利Eni SpA公司的子公司Agip建造。

尼日利亚是石油输出国组织的成员之一，但由于“解放运动”和其他组织频繁的蓄意破坏，去年尼日利亚每日原油减产70万桶，约合去年总产量的20%。

曼氏金融(Man Financial)的分析师John Kilduff称，“华尔街的名言仍然很正确：应当在下跌的时候买入。”

此前由于投资者估计过去一周美国汽油库存有所增加，7日纽约市场汽油期货价格下降，原油期货也随之走低。

业内人士称，影响原油和汽油市场的基本要素没有发生变化。由于美国几家大炼油厂出现设备故障，人们一直担心夏季用油高峰期的汽油供应不足。但近来炼油厂开工率略有回升，美国政府将于9日发表的油品库存周报可能显示上周汽油库存有所增加。

目前，向美国多家炼油厂提供原油的俄克拉何马州库欣储油基地原油供应充足。部分分析人士认为，近期油市投资商还可能有获利回吐操作，从而使油价出现暂时性下降。(流火)

■普氏能源周报

天然气期货市 又见“大鳄”失足

加拿大交易商亏了3.5亿美元



上周英美天然气期价进一步走高，这使得又一交易商蒙受大幅亏损。这是继去年9月对冲基金Amaranth在天然气期货交易中遭受巨亏之后的最新受害者。

加拿大BMO金融集团的工作人员上周五表示，该银行在天然气衍生品市场持有大量交易头寸，由于年初以来市场波动性已持续降低，导致其能源交易部门损失达到3.5至4.5亿加元(约3.5亿美元)。

ThompsonMatsen & Associate的分析师说：“天气较为温和导致库存注入量增加。”他还表示“需求较正常水平低近250亿立方英尺。”

一些分析师说天然气期价突破8美元大关的阻力很大。纽约商交所的一位分析师说：“看来8美元是一个强大阻力。”“也许未来几周内库存注入量低于预期”才能使天然气期价保持在这一水平之上。

此外，沙特阿拉伯石油部长纳伊米5月4日表示，预计目前的高油价将持续至“下一个十年期间”。纳伊米在贝鲁特举行的阿拉伯经济论坛上发表主题演讲时说：“在国际及国内两方面，沙特石油政策要达到两个主要目标。其一是全球性的，即努力稳定世界石油市场，其二是针对国内的，即多样化收入来源，避免依赖于单一商品，并建立与能源行业相关但保持半独立的新产业和经济活动。”

纳伊米说：“在国际方面，过去7年来，尽管供应及需求均出现了很多大问题，沙特阿拉伯王国与欧佩克内外的其他产油国互相合作而达到了稳定市场的目标。”

他还表示，这一稳定性使产油国得以实现“令人满意的收入水平”并维持了石油作为基本能源来源的地位，同时使沙特可解决其“财政及经济问题”并迈上新的发展台阶。

美国天然气期价上涨为大多分析师所始料不及，在天然气商业库存大幅增加的情况下尤其如此。

天然气期价盘中一度升破8美元，随后方回落。对此，纽约商交所的一位场内交易员表示，“目前价格走向令我困惑不已。天气温和加上

platts

大豆市场仍有利空

□特约撰稿 车勇

“五一”长假结束时外盘的收盘价基本与节前价格一致，故总体对国内连豆期价影响不大。但是由于近期良好的播种天气给国内连豆市场带来一定压制作用，豆价在节后第一个交易日表现较为疲软。结合主力合约A709盘中表现来看，投资者参与热情高昂，面对当前良好的播种天气条件带来的压力，卖盘表现相对活跃，最终709合约期价报收于3111元，收低7点。

从技术上看，目前连豆行情仍处在一个反弹的行情走势之中，并没有突破主要的技术压力位。从K线图上可以清楚地看到，自从2月底以来期价在3200至3300元这一区域构筑的横盘整理平台，4月初彻底跌破，最低跌到3036元，目前行情正运行在对跌破该整理平台的修正过

程中。

从技术角度测算，本次反弹的极限位置在3180一带，如果基本面不配合很有可能目前的反弹行情已经接近尾声。这从CBOT行情走势来看似乎更加清晰，外盘主力7月合约自4月初期价下跌，正好在720美元一带获得支撑，而720美元恰巧是2006年11月到2007年1月间构筑的双头的顶部。随后期价便走出反弹行情，可以说外盘的走势完全符合技术要求。目前期价经过50%反弹回抽后，再度下行，后市有望一举击破720这一支撑带，然后跌破700美元整数关口，直抵680美元。假若外盘跌破700达到680美元，那么连豆至少也要抵达2950美元一带。

目前美国大豆玉米作物播种带正处于干燥环境，非常有利于播种。美国农业部5月7日公布的作物进度报告也证实这一点。报告显示，截至5月6日美玉米播种完成53%，较前一周大幅推进30个百分点。玉米播种进展顺利，进度大幅推进，给玉米带来沉重压力。

当然，相信细心的投资者也注意到了美国大豆播种进度落后于去年同期，根据美国农业部的报告公布的大豆播种进度数据来看，截至5月6日仅完成10%，低于去年和五年平均17%的水平。但尽管大豆播种进度较往年慢，如果后期气候条件状况能够继续保持良好，把进度赶上来应该是没有问题，同时距离大豆播种的最后期限还有一段时间，大豆最终受到影响的可能性很小。从上述的分析可以得目前播种情况对大豆行情存在一定利空压力。

此外，豆油回落对大豆也构成压制作用。此前一直带

动豆油上涨的马来西亚棕榈油目前在高位止步不前，同时国际原油有望进一步下行。因此可以初步预计豆油高位回落仍将会延续，这也将会向大豆市场施加压力。

最后一点乃是南美的丰产尽管已经不再新鲜，但是由于其是打压行情主要力量，故在此不得不提起。从目前的最新的预测数据来看，南美大豆增产将超过1000万吨，同时美国还有高达6.15亿蒲式耳库存。可以想象在丰产和高库存的夹击下大豆涨很难。

综合来看，目前豆市无论是从技术面还是从基本面都不利于期价的上行。

美尔雅期货

网址: <http://www.mfc.com.cn>

电话: 027-85734493

国内金价全线上涨

黄金Au50g每克涨至174元

“五一”长假期间，国际市场美元走软，促使金价大幅上涨。受此影响，节后第一个交易日，国内金价全线上涨，其中上海黄金交易所黄金Au50g每克涨至174元，铂金Pt99.95每克上涨9元多。

上海黄金交易所黄金Au100g收盘于170.38元/克，上涨0.01元/克，共成交0.60公斤；黄金Au50g收盘于174.00元/克，上涨2.00元/克，共成交0.10公斤；黄金Au99.95收盘于169.96元/克，上涨1.95元/克，共成交2192公斤；黄金Au99.99收盘于170.03元/克，上涨1.80元/克，共成交646.60公斤；铂金Pt99.95收盘于339.39元/克，上涨9.24元/克，共成交84公斤；黄金Au(T+D)递延交易品种收盘于169.97元/克，上涨1.78元/克，共成交1086公斤。

截至记者发稿时，国际现货黄金报682.30美元/盎司，跌6.55美元。

西太平洋银行(Westpac)分析师Robert Rennie认为，在美元再次走高前，金价有望在未来两周内创出新高。其它一些分析师则认为，美元弱势将是金价走高的主要推动力。

因美国上周五公布的非农就业数据不及预期，对美国经济的担忧再次升温，分析人士因而看淡美元走势。本周三美联储将公布最新的利率决定，并公布会后声明，预计届时美联储将维持利率不变，而随后公布的声明将是关注焦点。

(流火)

反复震荡 玉米底部特征显著

□特约撰稿 时岩

进入5月份，玉米市场正越来越呈现底部特征。“五一”期间，CBOT玉米市场先扬后抑，上周期价曾触及一月高点，但周一大幅下挫，抹去上周大部分涨幅。周一美国农业部公布周度作物生长报告显示，截至5月6日当周，美国玉米播种完成53%，低于去年同期的67%和5年均值63%，但位于分析师预估的高端。播种进度明显加快，价格因而出现回落，但从图形上来看，美国玉米360至390美分的底部区间正构筑得越加稳固。

节后的第一个交易日，大连玉米期货市场的走势也十分稳健，主力合约C709报收1666元，较前一交易日上涨13点。对于新作物年度的良好预期使得C801合约涨幅略胜一筹，全天有19点涨幅。目前美国玉米平舱价均涨至20元/吨，大连港涨至1490至1500元/吨，锦州港1480至1485元/吨，鲅鱼圈1475元/吨；南方港口如蛇口港，水分14.5%玉米价格上涨20元达到1610元/吨。

产区方面，由于玉米收购数量不足，吉林省玉米深加工企业全面上调收购价格，其中长春大成、公主岭黄龙公司收购价格上调至1400元/吨，松原赛寮公司也将价格提高30元/吨。

松原赛寮公司将于5月15日将价格提高30元/吨至目前的1380元/吨。华北黄淮地区也略有上扬，如山西、河南、河北整体上涨10元/吨。

而在深加工企业大量收购备足库存后，其亮出的收购价格象征意义大于实质意义，对于市场的影响程度应该开始让位于养殖业。目前

养殖业总体出现复苏局面，由于近期禽类养殖恢复情况较好，禽料的销售量有所增加，初步统计显示，4月份全国禽料的销售量较上月增加了15至25%。饲料厂对禽料的后期市场比较乐观，另一方面，由于生猪养殖的周

期较长，虽然目前生猪养殖的恢复情况仍然没有很大起色，但随着猪肉价格不断攀升，以及高致病性猪蓝耳病灭活疫苗研制取得突破带来的刺激，预计7、8月份生猪养殖业将会上升，饲料需求也会有所增加。养殖业对于玉米的需求潜力不可小视。我们也必须关注进入玉米出苗期后的天气状况。4月下旬以来，北方大部冬小麦进入抽穗期，黄淮部分地区进入灌浆期；北方春玉米、棉花、大豆、花生等作物处于播种出苗期。东北地区中南部、华北北部、西北地区东

部、黄淮西部等地降水量不足10毫米，特别是进入5月份以来，北方大部气温持续偏高，土壤失墒迅速，旱情发展较快。近日，河北、山东、河南、陕西等省的部分地区还出现日最高气温达33至37℃的高温天气，不断加重的干旱也不利于春播作物播种及幼苗生长，同时也为进入6至7月份的天气炒作埋下了伏笔。

总体而言，玉米市场中期底部端倪愈发明显，C709合约目前已经具备短线买入价值。而1700元关键阻力位，则是验证行情发生根本逆转的分水岭。

截至记者发稿时，国际现货黄金报682.30美元/盎司，跌6.55美元。

国际期货市场行情

品种	单位	最新价	涨跌
CBOT豆油 07	美分/蒲	738.2	-4.2
CBOT豆粕 07	美元/短吨	200.7	-0.8
CBOT豆油 07	美分/磅	32.9	-0.2
CBOT小麦 07	美分/蒲	483.4	-10.6
CBOT玉米 07	美分/蒲	368.2	-10.8
NYBOT棉花 07	美分/磅	48.60	0.32
COMEX精铜 07	美分/磅	370.40	-0.10
NYBOT糖 07	美分/磅	9.22	-0.10
NYMEX白银 07	美元/盎司	13.43	-0.09
TOCOM橡胶 09	日元/公斤	284.30	1.20
LME3个月铝 09	美元/吨	816.50	-95.0
LME3个月铜 09	美元/吨	287.75	-5.5
LME3个月锌 09	美元/吨	4092.5	-52.8
LME3个月镍 09	美元/吨	5095.00	-300.0
LEM3个月锡 09	美元/吨	14250.0	-100.0
LME3个月铅 09	美元/吨	2105.0	-12.5
CRB指数	美元/吨	818.70	0.1440
CRB指数	美元/吨	404.04	0.12

数据截至北京时间5月8日22点上海金鹏提供

上海期货交易所行情日报

大连商品交易所行情日报

郑州商品交易所行情日报

上海黄金交易所黄金行情

全球主要黄金市场行情

品种

开盘价